

透视



吉祥物名叫“豆豆”，以“豆腐之乡”作为核心创意，以拟人化的豆苗为原型，体现了淮南鲜明的地方特色，悠久的历史传承和丰富的文化内涵。吉祥物主体色彩，是奥运五环的黄、红、绿、蓝、黑，凸显了奥林匹克精神；同时，豆豆的五彩衣，也彰显了“五彩淮南”的独特魅力。



透视

江淮儿女齐运动享健康 安徽省第十二届运动会今日在淮南开幕

四年一度的省运会是安徽省规模最大的综合性体育赛事，已成为安徽省政治社会生活中的一件大事。安徽省第十二届运动会今日就将在淮南开幕。本届运动会照例分为青少年部和高校部进行，青少部参赛人数约5500名，高校部参赛人数约4500名，是名副其实的万人体育盛会。

作为本届运动会的主管单位，省体育局青少年体育处处长赖恺恺这段时间是异常忙碌。好不容易在临去淮南前一天的傍晚，他抽空接受了记者的采访。

竞赛篇

合肥全力捍卫“老大”位置

据赖恺恺处长介绍，根据筹委会竞赛资审部的总体工作安排，省十二运会青少年的竞赛工作总体分为三个阶段。第一阶段为7月28日至8月31日，随着排球、体操决赛和田径预赛在7月28日同时开赛，标志着省十二运会的比赛正式拉开战幕。在第一阶段的比赛中，共进行了11项决赛和1项预赛，一共144个小项的竞赛，决出了1765枚金牌；第二阶段是从9月1日至20日，共进行了6个项目80个小项的比赛，决出了1115枚金牌；第三阶段即为10月份的主赛期，青少部将进行10个项目288个小项的比赛，决出314枚金牌，同时高校部也将举行2个大项的比赛。

在开幕前结束的第一、二阶段比赛中，淮南市夺得47枚金牌，暂列金牌榜首。合肥市获得37.5枚金牌，阜阳市获得29枚金牌，分别排在二、三位。据赖恺恺处长介绍，在第三阶段也就是省十二运会主赛期比赛中，设项主要是基础大项、我省重点项目以及东道主淮南的优势项目，像田径、游泳就是基础大项，散打、射击、手球、拳击就是我省的优势项目，中国跤是淮南的强项。作为前十届一直包揽金牌总数第一的“老大”合肥，是不是面临着被东道主淮南赶超的危机呢？

赛场篇

坚决揪出“雇佣军”原形

为了保证公平、公正的竞争环境，省十二运会竞赛组委会在赛风赛纪、资格审查以及反兴奋剂做了卓有成效的工作。对于在前期比赛中出现的违纪行为，各竞赛委员会及时做出了处理。

恶劣事件严打不怠

在前期的跆拳道比赛中，因现场观众不满裁判员判罚，出现了数起恶劣事件，投掷饮料瓶甚至冲击场地抢夺仲裁摄像机、殴打场外运动员；柔道比赛中，出现运动员冲入场地恶意破坏竞赛器材的事件。此外，还有一些教练员在赛场上当众打骂本队运动员、个别代表团官员在赛场上情绪失控、运动员在赛场外存在不少不文明的现象。针对这些在前两阶段比赛暴露出的问题，竞赛组委会及时作出了处理，并在以后的比赛中继续出“重拳”。

资格审查层层把关

“雇佣军”、冒名顶替等现象，不仅破坏了公平竞争的原则，而且大大挫伤广大基层运动员、教练员的积极性，使真正的人才不能脱颖而出。

开幕篇

毛阿敏将献唱省运会主题歌

本届省运会开幕式将于10月11日晚在淮南市体育中心举行。开幕式晚会将以《谁持彩练当空舞》为主题，以淮南“五彩”为线索，把安徽和淮南文化元素融入其中。另外，晚会还将运用高科技LED、360度大屏幕，反映安徽和淮南的人文景观，并燃放焰火，把整个开幕式推向高潮。

据悉，开幕式主创公司实力雄厚，曾独立承担了北京奥运会开、闭幕式，北京第21届世界大学生运动会闭幕式等一系列大型运动会开、闭幕式的工作。开幕式名称创意来自毛泽东同志的词——《菩萨蛮·大柏地》。词句意境契合

场馆篇

淮南为省运会打造一流场馆

一流的盛会需要一流的场馆。举办一届成功的省运会，场馆建设是硬件保障。近年来，淮南市对该市体育场进行了改(扩)建，相继建成了市体育文化中心、水上运动训练基地等体育设施。

淮南市全民健身综合训练(比赛)馆位于淮南市体育中心，体育场东侧，为最主要的场馆。这里举行诸如游泳、拳击、举重、射击、击剑等多项赛事。该项工程占地总面积约9千平方米，建筑总面积约30588平方米，总高度约33米，总体四层，总投资约9000万元人民币。馆内布置18个场地，有游泳、体操、重竞技项目、各种球类、射击等综合训练(比赛)功能部分。疏散楼梯5处、电梯2部、办公室、休息室、库房、设备间、卫生间、淋浴间等配套齐全。该馆在承担省运会比赛的同时，也为将来开展全民健身活动和业余训练提供现代化的场馆。

淮南市水上运动训练基地位于大通区原上窑镇政府大院内和部分高塘湖水域、码头。陆地占地251公顷，建筑总面积10480平方米，总投资约2100万元人民币。在省十二运期间，该水上基地已圆满承担了赛艇和皮划艇项目的比赛。

位于人民南路的淮南市体育中心体育场承担开幕式和田径比赛的任务。目前的体育场主席台座位约500座，观众座位2万余座，用地约10万平方米；内设400米8道标准塑胶跑道、人工草坪标准足球场；体育宾馆在体育场东北方向，此宾馆于2010年10月正式启用。总建筑面积约6000平方米，总造价约700万元；按3星级标准要求装修，为省运会“两会三展”提供服务。可同时容纳300名左右的人员吃、住。

位于田家庵区朝阳西路与广场北路交汇口东南侧的淮南市体育文化中心占地约10公顷，工程总建筑面积22400平方米，总投资近3亿元人民币；主要场馆和设施有比赛馆、训练馆、会议中心和市民休闲文化广场。体育文化中心将承担省运会闭幕式及体操、乒乓球、蹦床等项目的比赛。比赛馆有观众座位席6744座，总建筑面积16400平方米，训练馆建筑面积3400平方米，设有体操、篮球、排球和羽毛球训练场地，以及建筑面积2600平方米的多功能会议厅。

本报记者 江锐

